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08.

Quali delle seguenti affermazioni & carretta?

A) Nei confronti di lavorateri etilisti che accedano a programmi terapeutici e riabilitativi presso i servizi
sanitari delle ASL o altre strutture terapeutico-riabilitative, & prevista un'aspettativa per un periodo
massimo di 18 mesi con diritto alla conservazione del posto di lavoro. .

B) Nei confronti di lavoratori etilisti che accedano a programmi terapeutici e riabilitativi presso i servizi
sanitari delle ASL o altre strutture terapeutico-riabilitative, & prevista un’aspettativa per un periodo
massimo di 24 mesi con diritto alla conservazione del posto di lavoro.

C) In case di malattia o infortunio extra professionale, il lavoratore ha d|r|tto alla conservazione del posto per
12 mesi senza interruzione dell’anzianita.

D) In caso di malattia o infortunio extra professionale, il lavoratore ha diritto alla conservazione del posto per
24 mesi senza interruzione dell’anzianita.

09.

In caso di malattia o infortunio superiore a 60 giorni, il lavoratore:

) riprende regolarmente il lavoro

B) puo riprendere il lavoro, ma entro 7 giorni dalla ripresa deve essere sottoposto a visita medica di idoneita
) prima di poter riprendere il lavoro deve essere sottoposto a visita medica di idoneita
} puo riprendere il lavoro ma entro 3 giorni dalla ripresa deve essere sottoposto a visita medica di idoneita

10.

Il lavoratore pud rifiutarsi di essere sottoposto a visita medica aziendale?

A) Si, sempre

E) No, mai

C)  Solo se produce idonea documentazione del proprio medico specialista

D) Mai per la visita preassuntiva, si per quella periodica se produce idonea documentazione del propric
medico specialista

11.

Quale dei seguenti elementi non pud mancare nella lettera di assunzione?

) Lindicazione dell'assegnazione di benefit
) Il periodo di prova

C) Il CCNL applicato
} Il nr. dei giorni di ferie

12.

Dopo guanti mesi diventa necessaria la causale per |a proroga di un contratto a tempo determinato?

) € mesi

) 12 mesi
Y Mai
)

A
B
C
D 24 mesi

13.

In ogni CCNL sono previsti periodi di ferie da riconoscere ai lavoratori; le ferie sono altresi regolate dall'art. 10
del D.Lgs. 66/2003 che prevede quanti siano i giorni di riposo da far godere. Quali delle seguenti affermazioni &
corretta?

A) E' obbligatorio far godere dell'intero periodo maturato previsto annualmente dal CCNL applicato

B) E' ebbligatoric far godere non meno di 14 giorni per ogni anno

C)  E' obbligatorio far godere dell'intero periodo richiesto se la richiesta del lavoratore @ in forma scritta e
giunge alfazienda entro il mese di febbraio di ogni anno

D) E’ obbligatorio far godere di almeno 4 settimane di riposo per anno di cui 2 almeno consecutive

14.

Un lavoratore intermittente quando matura il diritto all'indennita di disponibilita?

A) Quando supera le 8 ore in una singola giomnata di lavoro
B) Quando ha l'obbligo di disponibilita

C) Quando viene chiamato nel pericdo di ferie collettive

D)  Quando supera le 12 giornate di lavore nel mese




15.  L'obbligo di presentazione della denuncia parita uomo/donna al Ministero del Lavoro scatta quando |'azienda
supera quale nr. di lavoratori?
A) 100
BY 35
C) 200
D)y 15
16.  In caso di infortunio sul lavoro, entro quale termine I'azienda @ tenuta a presentare la denuncia all'INAIL?
A) Entro la mezzanotte del giorno dell’'evento
B) Entro 2 giomi dalla data dell'evento
C) Entro la fine della settimana in cui & avvenuto I'evento
D)  Entro la fine del mese in cui & avvenuto I'evento
17.  Le medifiche al T.U. delle imposte hanno promosso lo sviluppo di sistemi di retribuzione collegati al welfare; quali
dei seguenti elementi non & compreso in tale disciplina? .
A) Semme, prestazioni e servizi di educazione e istruzione
B) Interessi su prestiti @ mutui
C)  Spese per attivita sportive
D)  Indennita per presenze all'estero
18.  Nella disciplina del rapporto di lavoro a tempo parziale esistono dei vincoli ai quali il datore di lavoro deve rivolgere
attenzione; quali dei seguenti sono obbligatori?
A) La trasformazione da termpo pieno a tempo parziale quando motivate dalle condizioni di salute del
richiedente
B) La trasformazione da tempo pieno a tempo parziale quando motivata dal cambio della mansione del
richiedente
C)  Latrasformazione da tempo parziale a tempo pieno quande motivata dalla disponibilita di un posto di
lavoro nel medesimo reparto/unita produttiva
D) Latrasformazione da tempo pieno a tempo parziale quando analoga istanza & gia stata accolta per altro
lavoratore
18.  Quale dei seguenti motivi rende legittima ed ineludibile una richiesta di anticipo del T.F.R.?
A) Per acquisto dell'autovettura quando & I'unico mezzo della famiglia del richiedente
B) Per acquisto di corsi di formazione quando attinenti all'attivita dell'azienda
C) Per sostenere Ie spese durante i congedi di maternita o paternita
D)  Perl'acquisto dei libri di testo dej figli
20.

Nel caso in cui l'azienda eroghi un prestito senza interessi ad un proprio dipendente deve:

} Prevedere un nr. di rate non inferiore a 24

) Assoggettare a contribuzione ed ad impasizione fiscale il valore del mancato addebito di interessi
C) Rifiutare al lavoratore anticipi di TF.R

) Garantire la restituzione vincolando in parte i ratei maturati dal lavoratore

I

Leggete il seguente branc e rispondete alle domande da 21 a 25.

Oggi quasi tutte le azioni manageriali vengono sottoposte a questo test: ha avuto successo ¢ & fallita? E’ il test shagliato.
Linnovazione incessante di cui hannc bisogno le organizzazioni per sopravvivere in un’economia in: costante
cambiamento, comporta almeno tanti ‘“insuccessi” quanti sono i presunti successi. In un'economia in rapido
cambiamento, & assolutamente probabile che vi dobbiate confrontare con uno stesso numero di successi e di
insuccessi. Cio significa che-avete fallito, che siete venuti meno al vostro compito di manager? Solo in base ai paradigmi
dei vostri nonni. Un mondo nuovo richiede dei concetti nuovi. {Omissis) Ridefinire i concetti di successo e di insuccesso
€ una componente essenziale di questa nuova logica.

Quando si modificano degli atteggiamenti tanto radicati nei confronti del successo e dell'insuccesso, si modifica anche
il significato di tutte le scelte manageriali. Cambiare quegli atteggiamenti é tutt'altro che facile. A caldo, l'idea che il

successo e l'insuccesso non siano piu quelli che pensavamo prima € jdestabilizzante] Ma a pensarci bene pud essere
incoraggiante {nel senso etimologico di renderci pit coraggiosi), | in quanto | €i da la liberta di intraprendere delle mosse

. . . - .o . - N - - - 4 . . .. . .
piu di rottura. Sono in molti ad aver gia acquistato questa liberta, specie gli imprenditori che vedono negli insuccessi dei
passi necessari sulla via che conduce al successo.

Richard Farson - Ralph Keyes, “Vince chi fa pit errort”, Franco Angeli, 2003

21. Individuate le due affermazioni coerenti con il brano.

A) Un’economia in continuo cambiamento richiede nuovi modelli/paradigmi
B) | manager piu bravi sono quelli che non commettono errori

C) FEindispensabile ridefinire i concetti di successo e insuccesso

D) Una scelta manageriale sbagliata & sempre negativa per l'azienda

22. Individuate le due affermazioni coerenti con il brano.

A) Per i bravi manager & facile cambiare atteggiamento e modo di pensare

B) Linsuccesso pud essere un passaggio necessario per giungere al successo
C) La scelta di innovare*porta cen sé il rischio dell'insuccesso

D) E sempre attuale valutare le azioni manageriali sulla base del loro risultato

23. Perché, secondo |'Autore, il manager deve valutare in modo nuovo l'insuccesso?

A)  Per evitare conflitti con i collaboratori

B) Perché 'insuccesso non & un fallimento, ma solo la tappa di un percorso
C)  Per dare maggior valore ai successi che raggiungera

D) Perche bisogna valorizzare il modo di pensare delle generazioni precedenti

24. L’espressione | in quanto |, senza che il significato cambi, potrebbe essere sostituita da:

A}  siccome
B}  quando
C} se

D) mentre

25.  Nel contesto, il termine | destabilizzante | rappresenta:

A)  un sostantivo
B)  ungerundio
C) un aggettivo
D)}  un avverbio

26. Individuate l'elemento mancante.

A O A
O ? O
O A O
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27.  Collocate quattro fra i simboli O @ LIl A A nelle caselle numerate , rispettando le seguenti

regole:
le caselle ospitano almeno due simboli bianchi

se (e solo se) le caselle 1 e 3 ospitano due cerchi, allora la casella 2 ospita (1, altrimenti la casella 1

ospita l

@ sta piu a destra del triangolo
i due cerchi non stannc affiancati
Quale simbole va collocato nella casella 47

(A) (B) (C) (D)
Cerchio bianco O Cerchio nero @ Triangolo nero A Triangclo bianco
JAN
28. Individuate le due figure mancanti. ’
‘ O * O {A) {B) Q) {D)
| O * *]O)[4
29. Collocate i cingue simboli C@L< A nelle caselle numerate rispettando le seguenti regole:
- Oe < stanno unc in una casella pari e i'altro in una casella dispari (non
necessariamente in quest'ordine)
- A sta esattamente sopra a [ e di fianco al simbolo nero
Quale simbolo va collocato nella casella 1 ?
(A) (B) (€) (D)
Triangolo bianco *Rombo bianco < Cerchio bianco C Cerchio nero @
VAN
30. Individuate le due figure mancanti.

OO0

(B} (€)

COOC
C

e
2009

-

-



